
Provincie Vlaams-Brabant
Arrondissement Halle-Vilvoorde
Lokaal Bestuur TERNAT

NOTULENVERSLAG GEMEENTERAADSZITTING VAN 25-04-2024

Aanwezig: Arno De Paepe, gemeenteraadsvoorzitter
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents, schepenen
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, , Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kristof De Leeuw, Vera Servranckx, Maria Segers, 
Yo De Beule, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Kris De Meuter, Hannes Verdoodt, Hilde Van der Cruys, 
Gemeenteraadsleden

Afwezig:

OPENBAAR
SECRETARIAAT
1. Notulen van de vorige zitting - Goedgekeurd 

Aanwezig: Arno De Paepe, gemeenteraadsvoorzitter
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents, schepenen
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, , Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kristof De Leeuw, Vera Servranckx, Maria Segers, 
Yo De Beule, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Kris De Meuter, Hannes Verdoodt, Hilde Van der Cruys, 
Gemeenteraadsleden

Afwezig:
De Raad,
Bevoegdheid

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 32 betreffende de notulen 
en het zittingsverslag van de gemeenteraad

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad

Juridische grond
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 277 en 278 betreffende 

het ondertekenen van de notulen en het zittingsverslag van de raad
Considerans
De notulen van de vorige zitting worden ondertekend door de voorzitter van de 
gemeenteraad en de algemeen directeur.
Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
BESLUIT :
Enig artikel. De notulen van de gemeenteraad van 28 maart 2024 worden zonder 
wijzigingen goedgekeurd en worden ondertekend door de voorzitter van de 
gemeenteraad en de algemeen directeur.



2. Woonmaatschappij Providentia bv: uitnodiging op algemene vergadering op 2 mei 
2024 om 18u in Hof ten Eenhoorn - Keierberg 80 te Asse - Goedgekeurd 

Aanwezig: Arno De Paepe, gemeenteraadsvoorzitter
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents, schepenen
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, , Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kristof De Leeuw, Vera Servranckx, Maria Segers, 
Yo De Beule, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Kris De Meuter, Hannes Verdoodt, Hilde Van der Cruys, 
Gemeenteraadsleden

Afwezig:
De Raad,
Bevoegdheid

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 
bevoegdheid van de gemeenteraad

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 38 betreffende het 
huishoudelijk reglement van de gemeenteraad

Considerans
De gemeente Ternat is aandeelhouder van woonmaatschappij Providentia bv en werd bij 
brief van 22 maart 2024 opgeroepen deel te nemen aan de algemene vergadering van 
woonmaatschappij Providentia bv op 2 mei 2024 om 18u in Hof ten Eenhoorn, Keierberg 
80 te 1730 Asse. 
De goed te keuren agenda van de algemene vergadering omvat volgende punten:

1. Het jaarverslag van de raad van bestuur, inclusief het verslag waarin rekenschap 
wordt gegeven van zijn beleid en inclusief de klachtenrapportering (ter 
kennisgeving)

2. Het verslag van de commissaris (controleverslag) (ter kennisgeving)
3. De jaarrekening 2023 (ter goedkeuring)
4. Aanwending van het resultaat (ter goedkeuring)
5. Kwijting aan de bestuurders (na goedkeuring van de jaarrekening) (ter 

goedkeuring)
6. Kwijting aan de commissaris (na goedkeuring van de jaarrekening) (ter 

goedkeuring)
7. Statutaire benoemingen (ter goedkeuring)
8. Vastlegging zitpenning (ter goedkeuring)
9. Terugblik 2023 en perspectief 2024 (ter kennisgeving)
10. Varia

Kennisname staat van aandelen per 31 december 2023
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen van 7 maart 2024
Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
BESLUIT :
Artikel 1. De raad keurt de agenda van de algemene vergadering van woonmaatschappij 
Providentia bv goed evenals de daarbij horende documentatie nodig voor het onderzoek 
van de volgende agendapunten:

1. Het jaarverslag van de raad van bestuur, inclusief het verslag waarin rekenschap 
wordt gegeven van zijn beleid en inclusief de klachtenrapportering (ter 
kennisgeving)

2. Het verslag van de commissaris (controleverslag) (ter kennisgeving)
3. De jaarrekening 2023 (ter goedkeuring)
4. Aanwending van het resultaat (ter goedkeuring)
5. Kwijting aan de bestuurders (na goedkeuring van de jaarrekening) (ter 
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goedkeuring)
6. Kwijting aan de commissaris (na goedkeuring van de jaarrekening) (ter 

goedkeuring)
7. Statutaire benoemingen (ter goedkeuring)
8. Vastlegging zitpenning (ter goedkeuring)
9. Terugblik 2023 en perspectief 2024 (ter kennisgeving)
10. Varia.

Artikel 2. De raad neemt kennis van de staat van aandelen per 31 december 2023.
Artikel 3. De vertegenwoordiger van de gemeente Ternat die zal deelnemen aan de 
algemene vergadering van woonmaatschappij Providentia op 2 mei 2024 wordt 
opgedragen de voormelde agendapunten goed te keuren.
Artikel 4. De raad gelast het college van burgemeester en schepenen met de uitvoering 
van de hierbij genomen beslissing en hiervan onmiddellijk kennis te geven aan het 
secretariaat van woonmaatschappij Providentia bv, Brusselsesteenweg 191 te 1730 
Asse.

3. Zefier: uitnodiging op de gewone algemene vergadering van 13 juni 2024 om 14u in 
AuditoRium 4 – Communicatie Campus, Sint-Denijslaan 485 te Gent - Goedgekeurd 

Aanwezig: Arno De Paepe, gemeenteraadsvoorzitter
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents, schepenen
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, , Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kristof De Leeuw, Vera Servranckx, Maria Segers, 
Yo De Beule, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Kris De Meuter, Hannes Verdoodt, Hilde Van der Cruys, 
Gemeenteraadsleden

Afwezig:
De Raad,
Bevoegdheid

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 
bevoegdheid van de gemeenteraad

Juridische grond
• Wet van 21 december 1994 houdende sociale en diverse bepalingen - artikel 180
• Statuten van cv Zefier - artikel 26 tot en met 28
• Uitnodiging van cv Zefier via e-mail op12 maart 2024 voor de gewone algemene 

vergadering  op 13 juni 2024
Considerans
De nodige documenten werden door Zefier ter beschikking gesteld. Er zijn geen 
bezwaren voorhanden om de goedkeuring van de voorgelegde agendapunten te 
weigeren.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 28 
maart 2024

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
BESLUIT :
Enig artikel. De raad geeft, na onderzoek van de ter beschikking gestelde documenten, 
zijn goedkeuring aan de agenda en alle afzonderlijke punten van de agenda van de 
gewone algemene vergadering van de cv Zefier van 13 juni 2024, zijnde

1. Verslag van de raad van bestuur over het boekjaar 2023;
2. Verslag van de commissaris-revisor over de jaarrekening 2023;
3. Goedkeuring van de jaarrekening 2023 (balans, resultatenrekening, 



winstverdeling en toelichting);
4. Kwijting aan de bestuurders en de commissaris-revisor;
5. Statutaire benoemingen.

4. Iverlek: uitnodiging algemene vergadering op 26 juni 2024 om 18u in Quartier 
Papier, Fabrieksstraat 55/59 te 1930 Zaventem - Goedgekeurd 

Aanwezig: Arno De Paepe, gemeenteraadsvoorzitter
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents, schepenen
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, , Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kristof De Leeuw, Vera Servranckx, Maria Segers, 
Yo De Beule, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Kris De Meuter, Hannes Verdoodt, Hilde Van der Cruys, 
Gemeenteraadsleden

Afwezig:
De Raad,
Bevoegdheid

• Decreet over het lokaal bestuur - artikel 40 en 41 betreffende de bevoegdheid 
van de gemeenteraad

• Decreet over het lokaal bestuur - artikel 432 alinea 3 betreffende de vaststelling 
dat het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor elke 
algemene vergadering

Juridische grond
• Energiedecreet van 8 mei 2009
• Aansluiting van de gemeente voor één of meerdere activiteiten bij de 

Opdrachthoudende vereniging Iverlek
• Agenda met documentatiestukken opgesteld door de raad van bestuur in zitting 

van 18 maart 2024
• Oproeping per aangetekend schrijven van 2 april 2024 tot deelname aan de 

algemene vergadering tevens jaarvergadering van Iverlek op 26 juni 2024 in 
Quartier Papier, Fabrieksstraat 55/59 te 1930 Zaventem.

Considerans
Documentatiestukken overgemaakt per brief van 2 april 2024.
Voorstel tot oprichting van de wachtstructuur TRANSCO ENERGY CV, beslist door de 
Raad van Bestuur van Iverlek in zitting van 18 maart 2024, en de beslissing om de 
oprichting, de inbreng in geld (2.000,00 euro), de goedkeuring van de ontwerpstatuten, 
het financieel plan, de motiveringsnota, de nota mogelijke aandeelhoudersovereenkomst 
en de gevraagde volmachtverlening, ter bekrachtiging voor te leggen aan de Algemene 
Vergadering van 26 juni 2024.
Overeenkomstig het artikel 472 van het decreet van 22 december 2017 over het lokaal 
bestuur dient de beslissing tot deelneming van een dienstverlenende of 
opdrachthoudende vereniging in een andere rechtspersoon te worden genomen door de 
Algemene Vergadering op grond van een verslag dat de Raad van Bestuur heeft 
opgemaakt waarin de voor- en nadelen van de deelneming worden afgewogen en waarin 
wordt aangetoond dat de opdrachthoudende vereniging zelf niet die voordelen kan 
bieden.
De Raad van Bestuur van Iverlek keurde in voormelde zitting van 18 maart 2024 het 
verslag aan de Algemene Vergadering goed. Samengevat zijn de voordelen van de 
oprichting van TRANSCO ENERGY CV o.a. het bestendigen van de gemeentelijke 
controle en strategische verankering van Elia (via Publi-T) en Fluxys (via Publigas) 
zonder de gemeente financieel te belasten (een goedkeuring van deze oprichting 
impliceert geenszins onomkeerbare stappen, noch onomkeerbare financiële 
engagementen voor Iverlek of de gemeente), het gegeven dat dergelijke structuur veel 
toegankelijker is voor, en gekend door, externe investeerders dan de publiekrechtelijke 
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figuur van de opdrachthoudende vereniging, zonder daarbij de rechten en belangen van 
de gemeenten uit het oog te verliezen (waarbij Iverlek recht heeft op minstens één 
bestuurder, die regelmatig verslag moet uitbrengen). Ook de gefaseerde aanpak in dit 
dossier heeft een aantal duidelijke voordelen zoals de eenvoudige mogelijkheid tot 
vereffening indien nodig, het sneller kunnen schakelen bij een eerstvolgende 
kapitaaloperatie van Elia/Publi-T (of Fluxys/Publigas), de creatie van een duidelijk 
afgelijnde overlegstructuur en het feit dat er nu nog geen verregaande akkoorden 
moeten worden gesloten met niet-gemeentelijke partners, waarbij nu enkel sprake is van 
een minimale cash-inbreng zonder het beleid van de nieuwe gemeenteraad in de 
volgende legislatuur of de toekomstige ontwikkeling van de financiën van de gemeente 
nodeloos te verstoren (geen substantiële financiële impact op het gemeentebestuur).
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 11 
april 2024

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
BESLUIT :
Artikel 1. De raad keurt de agenda van de algemene vergadering van 26 juni 2024, 
tevens jaarvergadering, van de opdrachthoudende vereniging Iverlek goed evenals de 
documentatie nodig voor het onderzoek van de volgende agendapunten:
1. Kennisneming verslagen van Iverlek van de Raad van Bestuur en van de commissaris 
over het boekjaar 2023.
2. Goedkeuring van de jaarrekening van Iverlek afgesloten op 31 december 2023 
(balans, resultatenrekening, winstverdeling, boekhoudkundige besluiten en 
waarderingsregels).
3. Vaststelling uitkeringen overeenkomstig art. 6:114 en volgend WVV
4. Kwijting te verlenen afzonderlijk aan de bestuurders, de leden van de regionale 
bestuurscomités en de commissaris van Iverlek met betrekking tot het boekjaar 2023.
5. Voorstel oprichting onthaalstructuur voor belangen in Publi-T en Publigas
6. Desgevallend aanvaarding uitbreiding activiteiten gemeenten voor (neven)activiteiten.
7. Statutaire benoemingen.
8. Benoeming van een commissaris.
9. Verlenen van machtiging aan de Secretaris van de Raad van Bestuur met de mogelijk-
heid tot subdelegatie voor de opmaak en finalisering van de nodige documenten en 
afhandeling van de formaliteiten met betrekking tot de agendapunten 5 en 8 en 
desgevallend 6 en 7 te actualiseren en te finaliseren, en om de beslissingen genomen in 
de agendapunten 5 en 8 en desgevallend 6 en 7 bij authentieke akte te doen vaststellen.
10. Statutaire mededelingen.
Artikel 2. Voorstel oprichting onthaalstructuur voor belangen in Publi-T en Publigas.
Zijn goedkeuring te hechten aan het voorstel tot oprichting van de wachtstructuur 
TRANSCO ENERGY CV door Iverlek.
De Algemene Vergadering van Iverlek wordt verzocht de oprichting, de inbreng in geld (€ 
2.000), de ontwerpstatuten, het financieel plan, de motiveringsnota, de nota mogelijke 
aandeelhoudersovereenkomst en de gevraagde volmachtverlening te willen 
bekrachtigen.
Artikel 3. De vertegenwoordiger van de gemeente die zal deelnemen aan de algemene 
vergadering tevens jaarvergadering van de opdrachthoudende vereniging Iverlek op 26 
juni 2024 (of iedere andere datum waarop deze uitgesteld of verdaagd zou worden), op 
te dragen zijn stemgedrag af te stemmen op de beslissingen genomen in de 
gemeenteraad van heden inzake voormelde artikelen 1 en 2 van onderhavige beslissing.
Artikel 4. Het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van 
voormelde beslissingen en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan de 
opdrachthoudende vereniging Iverlek, ter attentie van het secretariaat (in pdf-versie), 
uitsluitend op het e-mailadres vennootschapssecretariaat@fluvius.be.



5. Poolstok: uitnodiging algemene vergadering op 31 mei 2024 om 10u in zaal 
Auditorium in Lamot Mechelen, Van Beethovenstraat 8, 2800 Mechelen - 
Goedgekeurd 

Aanwezig: Arno De Paepe, gemeenteraadsvoorzitter
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents, schepenen
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, , Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kristof De Leeuw, Vera Servranckx, Maria Segers, 
Yo De Beule, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Kris De Meuter, Hannes Verdoodt, Hilde Van der Cruys, 
Gemeenteraadsleden

Afwezig:
De Raad,
Bevoegdheid

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad

Juridische grond
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 432 3de lid, betreffende 

de structuur van dienstverlenende en opdrachthoudende verenigingen
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 454, betreffende de 

jaarrekening van dienstverlenende en opdrachthoudende verenigingen
• Schrijven van Poolstok van 8 april 2024 betreffende uitnodiging voor de 

algemene vergadering op 31 mei 2024 om 10u in zaal Auditorium in Lamot 
Mechelen, Van Beethovenstraat 8, 2800 Mechelen

Considerans
De goed te keuren agenda van de algemene vergadering omvat volgende punten:
1) Samenstelling van het bureau van de vergadering
2) Uiteenzetting van het verslag van de Raad van Bestuur en van de commissaris m.b.t. 
het boekjaar 2023
3) Mogelijkheid tot het stellen van vragen aan de leden van de Raad van Bestuur en aan 
de commissaris m.b.t. het boekjaar 2023
4) Goedkeuring van de jaarrekening voor het boekjaar 2023
5 Bestemming van het resultaat
6) Kwijting aan de bestuurders en de commissaris voor het boekjaar 2023
7) Ontslagen en benoemingen - Aanstelling bedrijfsrevisor: nieuw mandaat
8) Goedkeuring van de bezoldigingen - Indexering van de bestuurdersvergoedingen
9) Desgevallend: varia
 Aansluitend op de officiële agenda geeft Poolstok nog een terugblik op 2023 en een 
vooruitblik op 2024.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 11 
april 2024

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
BESLUIT :
Artikel 1. De raad keurt de agenda en de daarbij horende documentatie voor het 
onderzoek van de agendapunten van de buitengewone en gewone algemene 
vergadering van Poolstok cv op 31 mei 2024 goed:
1) Samenstelling van het bureau van de vergadering
2) Uiteenzetting van het verslag van de Raad van Bestuur en van de commissaris m.b.t. 
het boekjaar 2023
3) Mogelijkheid tot het stellen van vragen aan de leden van de Raad van Bestuur en aan 
de commissaris m.b.t. het boekjaar 2023
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4) Goedkeuring van de jaarrekening voor het boekjaar 2023
5) Bestemming van het resultaat
6) Kwijting aan de bestuurders en de commissaris voor het boekjaar 2023
7) Ontslagen en benoemingen - Aanstelling bedrijfsrevisor: nieuw mandaat
8) Goedkeuring van de bezoldigingen - Indexering van de bestuurdersvergoedingen
9) Desgevallend: varia.
Artikel 2. De HR-manager van de gemeente Ternat wordt afgevaardigd om deel te 
nemen aan de algemene vergadering van Poolstok cv op 31 mei 2024 om de voormelde 
agendapunten goed te keuren.
Artikel 3. Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering 
van de hierbij genomen beslissing en zal onder meer onmiddellijk kennis hiervan geven 
aan het secretariaat van Poolstok cv.

6. Kennisgeving naamsverandering fractie Open VLD+ naar Blauw Ternat - Ter 
kennis genomen 

Aanwezig: Arno De Paepe, gemeenteraadsvoorzitter
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents, schepenen
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, , Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kristof De Leeuw, Vera Servranckx, Maria Segers, 
Yo De Beule, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Kris De Meuter, Hannes Verdoodt, Hilde Van der Cruys, 
Gemeenteraadsleden

Afwezig:
De Raad,
Bevoegdheid

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad

Juridische grond
• Mail van 17 april 2024 van Steve Convents betreffende de kennisgeving van de 

naamsverandering, gevoegd in bijlage
Considerans
De fractie Open VLD+ besliste zich vanaf heden te hernoemen tot Blauw Ternat.
Adviezen en voorstel
Op voorstel van de raadsleden van Open VLD+ (met uitzondering van schepen Steve 
Convents)
BESLUIT :
Artikel 1. De raad neemt kennis van de naamsverandering van Open VLD+ naar Blauw 
Ternat.
Artikel 2. De communicatie in de gemeentelijke kanalen (website, infoblad, 
persberichten…) wordt hieraan aangepast.



FINANCIELE DIENST
7. Advies jaarrekening 2023 kerkfabriek Sint-Gertrudis - Goedgekeurd 

Aanwezig: Arno De Paepe, gemeenteraadsvoorzitter
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents, schepenen
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, , Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kristof De Leeuw, Vera Servranckx, Maria Segers, 
Yo De Beule, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Kris De Meuter, Hannes Verdoodt, Hilde Van der Cruys, 
Gemeenteraadsleden

Afwezig:
De Raad,
Bevoegdheid

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad

Juridische grond
• Decreet van 7 mei 2004 - artikel 55 § 2 betreffende de materiële organisatie en 

de werking van de erkende erediensten, bepalende dat de gemeenteraad advies 
dient te geven op de jaarrekening van de in de gemeente actieve besturen van 
erkende erediensten

• Besluit van de kerkraad van 21 februari 2024 waarbij de jaarrekening 2023 van 
de kerkfabriek Sint-Gertrudis Ternat werd goedgekeurd

Considerans
Via de elektronische toepassing Religiosoft werd de jaarrekening 2023 van de 
kerkfabriek Sint Gertrudis te Ternat, ons ter kennis gebracht op 3 april 2024. De 
gemeenteraad dient binnen de vijftig dagen een advies over deze jaarrekening over te 
maken aan de gouverneur. 
De jaarrekening van de kerkfabriek St.Gertrudis Ternat sluit af met een 
exploitatieoverschot van  € 608.441,66. De kerkfabriek werd geconfronteerd met grotere 
kosten voor de de energierekeningen voor de kerk (€ 14.849,05). De onderhoudskosten 
voor de Borredam 15 bedroegen € 52.653,03, dit onder meer door het plaatsen van 
nieuwe balustrades en trapleuning (€ 21.412), het plaatsen van laadpalen (€ 2.208,46), 
het plaatsen van isolatie (€ 10.108,32), het herstellen van een brander in appartement 2 
(€ 5.368,08) en het vervangen van parlofoons (€ 2.630,92).
Na nazicht van de jaarrekening wordt opgemerkt dat een bedrag van € 8.000 is 
ingeschreven als percent penningmeester, een vergoeding die als gunst beschouwd 
wordt en in vele kerkfabrieken de gewoonte is als waardering voor het vele en zware 
vrijwillige werk van de penningmeester. Deze exploitatie uitgave werd opgenomen in de 
budgetwijziging 2023.
Er werd € 30.000 euro aan subsidies bijgedragen voor de financiering van de 
interieurwerken aan de kerk, conform de afspraken ter bespreking van het meerjarenplan 
op 21 juni 2019.
Uit het nazicht van de kastoestand en saldi bankrekeningen blijkt dat de kastoestand 
overeenkomt met de som van het exploitatie- en investeringsoverschot, zijnde € 636.092. 
Een inventaris van de over het boekjaar gewijzigde roerende en onroerende bezittingen 
is bijgevoegd en de inventaris per 31 december 2023 vertoont geen wijzigingen t.o.v. de 
inventaris van vorig jaar. 
Nazicht van de jaarrekening heeft niet geleid tot opmerkingen, zodus kan er overgegaan 
worden tot het formuleren van een gunstig advies.
Financiële impact
Er is geen exploitatietoelage toegekend. Er is een investeringstoelage toegekend ten 
bedrage van € 30.000.
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Adviezen en voorstel
• Op voorstel van het college  van burgemeester en schepenen van 18 april 2024

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
BESLUIT :
Artikel 1. De jaarrekening 2023 van de kerkfabriek Sint-Gertrudis Ternat wordt gunstig 
geadviseerd.
Artikel 2. Dit besluit wordt via Religiosoft elektronisch overgemaakt aan de gouverneur, 
de voorzitter van de kerkfabriek en de voorzitter van het centraal kerkbestuur federatie 
Ternat.

8. Advies jaarrekening 2023 kerkfabriek Sint-Jozef - Goedgekeurd 

Aanwezig: Arno De Paepe, gemeenteraadsvoorzitter
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents, schepenen
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, , Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kristof De Leeuw, Vera Servranckx, Maria Segers, 
Yo De Beule, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Kris De Meuter, Hannes Verdoodt, Hilde Van der Cruys, 
Gemeenteraadsleden

Afwezig:
De Raad,
Bevoegdheid

• Decreet lokaal bestuur - artikel 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur 
betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad

Juridische grond
• Decreet van 7 mei 2004 - artikel 55 § 2 decreet van 7 mei 2004, betreffende de 

materiële organisatie en de werking van de erkende erediensten, bepalende dat 
de gemeenteraad advies dient te geven op de jaarrekening van de in de 
gemeente actieve besturen van erkende erediensten

• Besluit van de kerkraad van 26 februari 2024 waarbij de jaarrekening 2023 van 
de kerkfabriek St. Jozef te Sint Katherina Lombeek werd goedgekeurd

Considerans
Via de elektronische toepassing Religiosoft werd de jaarrekening 2023 van de 
kerkfabriek Sint Jozef te Sint Katherina Lombeek ons ter kennis gebracht op 3 april 2024.
De gemeenteraad dient een advies over deze jaarrekening over te maken aan heer 
gouverneur.
De jaarrekening van de kerkfabriek St. Jozef sluit af met een exploitatieoverschot van € 
359,14 niettegenstaande er een exploitatietoelage vanwege het gemeentebestuur ten 
bedrage van € 5.065,87 werd betaald. De jaarrekening van de kerkfabriek St. Jozef sluit 
af met een investeringsoverschot van € 0 er werden geen gemeentelijke 
investeringstoelagen uitgekeerd.
Uit het nazicht van de kastoestand blijkt dat de kastoestand overeenkomt met het 
exploitatieoverschot, zijnde € 359,14 en dat geen wijzigingen werden aangebracht in de 
roerende en onroerende goederen.
Nazicht van de jaarrekening heeft niet geleid tot opmerkingen, er kan bijgevolg 
overgegaan worden tot het formuleren van een gunstig advies.
Financiële impact
Een gemeentelijke exploitatietoelage van € 5.065,87 werd toegekend, er werd geen 
beroep gedaan op gemeentelijke investeringstoelagen.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college  van burgemeester en schepenen van 18 april 2024



Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
BESLUIT :
Artikel 1. De jaarrekening 2023 van de kerkfabriek Sint-Jozef te Sint-Katharina-Lombeek 
wordt gunstig geadviseerd.
Artikel 2. Dit besluit wordt via Religiosoft elektronisch overgemaakt aan de gouverneur, 
de voorzitter van de kerkfabriek en de voorzitter van het centraal kerkbestuur federatie 
Ternat.

9. Advies jaarrekening 2023 kerkfabriek Sint-Catharina - Goedgekeurd 

Aanwezig: Arno De Paepe, gemeenteraadsvoorzitter
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents, schepenen
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, , Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kristof De Leeuw, Vera Servranckx, Maria Segers, 
Yo De Beule, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Kris De Meuter, Hannes Verdoodt, Hilde Van der Cruys, 
Gemeenteraadsleden

Afwezig:
De Raad,
Bevoegdheid

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad

Juridische grond
• Decreet van 7 mei 2004 - artikel 55 § 2 betreffende de materiële organisatie en 

de werking van de erkende erediensten, bepalende dat de gemeenteraad advies 
dient te geven op de jaarrekening van de in de gemeente actieve besturen van 
erkende erediensten

• Besluit van de kerkraad van 22 februari 2024 waarbij de jaarrekening 2023 van 
de kerkfabriek St. Catharina te Sint-Katharina-Lombeek werd goedgekeurd

Considerans
Via de elektronische toepassing Religiosoft werd de jaarrekening 2023 van de 
kerkfabriek Sint Catharina te Sint Katherina Lombeek ons ter kennis gebracht op 3 april 
2024.
De gemeenteraad dient binnen de vijftig dagen een advies over deze jaarrekening over 
te maken aan de gouverneur. 
De jaarrekening van de kerkfabriek St.Catharina sluit af met een exploitatieoverschot van 
€ 39.346,95 en een investeringsoverschot van € 528.287,05 en er werd geen beroep 
gedaan op gemeentelijke exploitatietoelagen noch investeringstoelagen. 
Na nazicht van de jaarrekening wordt opgemerkt dat een bedrag van € 1.900 is 
ingeschreven als percent penningmeester, een vergoeding die als gunst beschouwd 
wordt en in vele kerkfabrieken de gewoonte is als waardering voor het vele en zware 
vrijwillige werk van de penningmeester. Deze exploitatie uitgave werd opgenomen in de 
budgetwijziging 2023 laatste versie (versie van 1 juni 2023). In de afsprakennota is 
overeengekomen dat de kerkfabriek zijn investeringsgelden zal inzetten om in eerste 
instantie het kerkelijk patrimonium te onderhouden en dat het saldo mag en kan 
aangewend worden om (bijkomend onroerend) privaat patrimonium te verwerven, dat 
blijkens de staat van bezittingen de kerkfabriek een patrimonium van € 1.070.291,08 
bezit en schuldenvrij is.
Uit het nazicht van de kastoestand blijkt dat de kastoestand overeenkomt met het 
gecombineerd overschot van exploitatie en investeringen, zijnde € 567.634.
Nazicht van de jaarrekening heeft niet geleid tot verdere opmerkingen, er kan 
overgegaan worden tot het formuleren van een gunstig advies.
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Financiële impact
Er werd geen beroep gedaan op gemeentelijke toelagen.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen van 18 april 2024
Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
BESLUIT :
Artikel 1. De jaarrekening 2023 van de kerkfabriek Sint-Catharina te Sint-Katharina-
Lombeek wordt gunstig geadviseerd.
Artikel 2. Dit besluit wordt via Religiosoft elektronisch overgemaakt aan de 
provinciegouverneur, de voorzitter van de kerkfabriek en de voorzitter van het centraal 
kerkbestuur federatie Ternat.

10. Advies jaarrekening 2023 kerkfabriek Sint-Remigius - Goedgekeurd 

Aanwezig: Arno De Paepe, gemeenteraadsvoorzitter
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents, schepenen
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, , Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kristof De Leeuw, Vera Servranckx, Maria Segers, 
Yo De Beule, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Kris De Meuter, Hannes Verdoodt, Hilde Van der Cruys, 
Gemeenteraadsleden

Afwezig:
De Raad,
Bevoegdheid

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 
bevoegdheden van de raad

Juridische grond
• Decreet van 7 mei 2004 - artikel 55 § 2 decreet van 7 mei 2004, betreffende de 

materiële organisatie en de werking van de erkende erediensten, bepalende dat 
de gemeenteraad advies dient te geven op de jaarrekening van de in de 
gemeente actieve besturen van erkende erediensten

• Besluit van de kerkraad van 12 maart 2024 waarbij de jaarrekening 2023 van de 
kerkfabriek Sint-Remigius Wambeek werd goedgekeurd

Considerans
Via de elektronische toepassing Religiosoft werd de jaarrekening 2022 van de 
kerkfabriek Sint Remigius Wambeek ons op 3 april 2024 ter kennis gebracht. 
De gemeenteraad dient binnen de vijftig dagen een advies over deze jaarrekening over 
te maken aan de provinciegouverneur.
De jaarrekening van de kerkfabriek St.Remigius Wambeek sluit af met een 
exploitatieoverschot van € 2.862,83 en een investeringsoverschot van € 2.519,92 en er 
werd een gemeentelijke exploitatietoelage van € 13.903,08 gegeven. Het is aan te 
bevelen dat de verschillende investeringsfiches worden geactualiseerd.
Uit het nazicht van de kastoestand blijkt dat de kastoestand overeenkomt met het 
gecumuleerd exploitatie- en investeringsoverschot, zijnde € 5.382,75 en dat de 
kerkfabriek blijkens de staat van het vermogen geldbeleggingen heeft ten bedrage van € 
365.596,87.
Een actualisatie van de inventaris der bezittingen is bijgevoegd.  
Financiële impact
Een gemeentelijke exploitatietoelage ten bedrage van € 13.903,08 werd gegeven en 
geen investeringstoelage.
Adviezen en voorstel



• Op voorstel van het college  van burgemeester en schepenen van 18 april 2024

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
BESLUIT :
Artikel 1. De jaarrekening 2023 van de kerkfabriek Sint-Remigius te Wambeek wordt 
gunstig geadviseerd.
Artikel 2. Dit besluit wordt via Religiosoft elektronisch overgemaakt aan de heer 
gouverneur, de voorzitter van de kerkfabriek en de voorzitter van het centraal 
kerkbestuur federatie Ternat.

INTERNE ZAKEN
11. Reglement voor het bekomen van een speciale machtiging voor het schenken van 

sterke dranken bij de uitbating van occasionele drankgelegenheden - 
Goedgekeurd 

Aanwezig: Arno De Paepe, gemeenteraadsvoorzitter
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents, schepenen
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, , Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kris De Meuter,Kristof De Leeuw, Vera Servranckx, 
Maria Segers, Yo De Beule, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Hannes Verdoodt, Hilde Van der Cruys, Gemeenteraadsleden
Afwezig:
De Raad,
Bevoegdheid

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad

Juridische grond
• De wetsbepalingen inzake de slijterijen van gegiste dranken, samengeordend op 

3 april 1953
• Wet van 28 december 1983 betreffende de vergunning voor het verstrekken van 

sterke drank
• Wet van 14 december 2005 houdende administratieve vereenvoudiging II,
• Koninklijk besluit van 4 april 1953 tot regeling van de uitvoering van de 

wetsbepalingen inzake de slijterijen van gegiste dranken, samengeordend op 3 
april 1953

• Raadsbesluit van 25 juni 2019 houdende goedkeuring van het reglement voor het 
bekomen van een horeca-attest en een vergunning voor schenken van gegiste 
en/of sterke dranken bij de uitbating van drankgelegenheden

Considerans
De verkoop, het aanbieden en verstrekken van sterke dranken, zelfs gratis, is 
onderworpen aan een voorafgaande vergunning. Deze drankvergunning houdt de 
gemeentelijke toelating in voor het schenken van sterke dranken in drankgelegenheden 
voor verbruik ter plaatse.
Het toekennen van dergelijke vergunning voor wat betreft sterke dranken wordt geregeld 
door de wet van 28 december 1983 betreffende de vergunning voor het verstrekken van 
sterke drank. Voornoemde wet stelt dat de gemeente waar de drankgelegenheid is 
gelegen bevoegd is een vergunning af te leveren nadat een administratief onderzoek 
wordt gevoerd enerzijds naar de moraliteit van de uitbater en eenieder die op enigerlei 
wijze betrokken is bij de uitbating waarbij wordt nagegaan of voornoemde personen zich 
niet bevinden in één of meerdere uitsluitingsgronden en anderzijds naar het feit of de 
drankgelegenheid voldoet aan de wettelijke hygiëne-eisen.
Voormelde regels werden voor wat betreft drankgelegenheden op grondgebied van 
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Ternat vervat in het 'Reglement voor het bekomen van een horeca-attest en een 
vergunning voor schenken van gegiste en/of sterke dranken bij de uitbating van 
drankgelegenheden' goedgekeurd door de gemeenteraad in zitting van 25 juni 2019.
Voornoemde reglementeringen werden door de wet van 14 december 2005 houdende 
administratieve vereenvoudiging gewijzigd wat betreft het aanvragen van occasionele 
drankvergunningen. Dit zijn vergunningen voor drankgelegenheden die, naar aanleiding 
van om het even welke gebeurtenis van voorbijgaande aard, ten hoogste tienmaal per 
jaar en telkens voor niet langer dan vijftien opeenvolgende dagen worden gehouden door 
een kring, een maatschappij of een particuliere vereniging. Drankgelegenheden 
gehouden op tentoonstellingen en op jaarbeurzen worden echter geacht occasionele 
drankgelegenheden te zijn, voor de gehele duur van de tentoonstelling of jaarbeurs, 
ongeacht de hoedanigheid van de exploitant.
Sinds 7 januari 2006 dient de uitbater van een occasionele drankgelegenheid niet langer 
over een positief bericht of vergunning te beschikken voor het schenken van gegiste 
en/of sterke dranken.
Dit houdt een verregaande administratieve vereenvoudiging in van de procedure, waarbij 
een aantal achterhaalde formaliteiten verdwenen zijn en het voor lokaal bestuur niet 
langer vereist is om de moraliteit van de uitbater van de occasionele drankgelegenheid te 
controleren.
Enkel het schenken van sterke drank op openbare sportieve, politieke en culturele 
manifestaties blijft onderworpen aan een speciale machtiging van het college van 
burgemeester en schepenen.
Het reglement speciale machtiging occasionele drankgelegenheden dat nu voorligt 
voorziet in volgende regeling:
- duidelijke definiëring van de belangrijkste termen
- het uitbaten van een occasionele drankgelegenheid wordt vrijgesteld van de 
administratieve verplichtingen m.b.t. het bekomen van een positief bericht of 
drankvergunning
- voor het schenken van sterke dranken in occasionele drankgelegenheden geopend op 
plaatsen waar openbare manifestaties plaatsvinden zoals sportieve, politieke en culturele 
manifestaties, is een speciale machtiging van het college van burgemeester en 
schepenen vereist
- de verkoop van sterke alcoholische dranken wordt via het evenementenloket 
aangevraagd. De aanvrager meldt het evenement 6 weken voor de start van het 
evenement. Er zijn 3 uitzonderingen namelijk festivals, volksfeesten en 
wielerwedstrijden, deze dienen minstens 16 weken voor de start ingediend te zijn
- nadat de aanvraag via het evenementenloket beslist het college van burgemeester en 
schepenen over de aanvraag omtrent het al dan niet toekennen van de machtiging in het 
kader van een occasionele drankgelegenheid en laat zich hiervoor inspireren door de 
mogelijkheden/ adviezen van de deskundig ambtenaar
- de verkoop, het aanbieden of het verstrekken van sterke drank voor gebruik ter plaatse, 
zelfs gratis, in occasionele drankgelegenheden geopend op plaatsen waar openbare 
manifestaties plaatsvinden zoals sportieve, politieke en culturele manifestaties,  is wel 
toegestaan in de gemeentelijke infrastructuur behalve in jeugdhuis en fuifzaal PULS, met 
uitzondering van de eetfestijnen.
- De machtiging geldt voor de duur hierin voorzien of voor de duur van de betrokken 
manifestatie, is persoonlijk en bijgevolg niet overdraagbaar en is locatie gebonden
- de stopzetting van de uitbating dient te worden gemeld
- inbreuken worden gesanctioneerd conform de daartoe voorziene bepalingen in de Wet 
van 28 december 1983 betreffende de vergunning voor het verstrekken van sterke drank. 
Daarnaast heeft de burgemeester de bevoegdheid om in hoogdringende gevallen 
maatregelen te nemen zoals voorzien in artikel 134 ter Nieuwe Gemeentewet
- De verkoop, het aanbieden of het verstrekken van sterke drank voor gebruik ter 
plaatse, zelfs gratis, is niet toegestaan op activiteiten die zich hoofdzakelijk op jongeren 
richten
- het reglement treedt in werking vanaf goedkeuring van de gemeenteraad.

https://app.eaglebe.com/nl-be/new/event?client=4a7a9f332c93553e3ef22f0b632b93ca


De dienst veiligheid is belast met controle van/toezicht op de uitvoering van dit 
reglement.
Het college verleende in zitting van 15 februari 2024 zijn goedkeuring mits het 
aanbrengen van de volgende aanpassing: 'De speciale machtiging kan niet toegekend 
worden in de gemeentelijke infrastructuur jeugdhuis en fuifzaal PULS, met uitzondering 
van de eetfestijnen.'
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 15 
februari 2024

Stemming
Met 21 stemmen voor (Michel Vanderhasselt, Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef 
Borremans, Gunter Desmet, Sven De Paepe, Christiane Servranckx, Geert De Feyter, 
Nele Vandenbulcke, Arno De Paepe, Ines Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, 
Sophie Claeys, Timo Schoukens, Kris De Meuter, Steve Convents, Kristof De Leeuw, 
Vera Servranckx, Maria Segers, Yo De Beule), 2 onthoudingen (Guido Van Cauwelaert, 
Rutger Belsack)
BESLUIT :
Artikel 1. De raad keurt het reglement voor het bekomen van een speciale machtiging 
voor het schenken van sterke dranken bij de uitbating van occasionele 
drankgelegenheden dat als bijlage bij dit besluit wordt gevoegd en er integraal deel van 
uitmaakt, goed. Het reglement treedt onmiddellijk in werking.
Artikel 2. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan de dienst Interne zaken.

ONDERWIJS
12. OND/2024/0016 - Gebruik van het leerplan Leer Lokaal voor het gemeentelijk 

basisonderwijs in Ternat - Goedgekeurd 

Aanwezig: Arno De Paepe, gemeenteraadsvoorzitter
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents, schepenen
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, , Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kris De Meuter,Kristof De Leeuw, Vera Servranckx, 
Maria Segers, Yo De Beule, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Hannes Verdoodt, Hilde Van der Cruys, Gemeenteraadsleden
Afwezig:
De Raad,
Bevoegdheid

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad

Juridische grond
• Decreet basisonderwijs van 25 februari 1997 - artikel 45 en art. 62, §1, 9° en §2, 

2°
• Besluit van de Vlaamse regering van 10 november 2006 tot vaststelling van de 

goedkeuringscriteria en indieningsmodaliteiten van de leerplannen
Considerans
Een schoolbestuur moet voor elk van zijn scholen beschikken over door de overheid 
goedgekeurde leerplannen en kan ervoor kiezen om eigen leerplannen te ontwikkelen en 
in te dienen of gebruik te maken van leerplannen die door derden worden ontwikkeld en 
ingediend.
De leerplannen zijn voor de onderwijsinspectie een aanvullend instrument om het 
kwaliteitsbeleid van een school te kaderen. Het naleven van de reglementering over de 
leerplannen is een erkenningsvoorwaarde.
Een officiële school moet bovendien als erkenningsvoorwaarde de leerplannen volgen 
van OVSG, POV of het gemeenschapsonderwijs, ofwel eigen leerplannen ermee 
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verenigbaar.
Een leerplan moet voldoen aan de volgende decretale en reglementaire criteria:
- het is beperkt in omvang
- het laat voldoende ruimte voor de inbreng van scholen, leraren, lerarenteams of 
leerlingen en geeft dit ook aan
- het neemt alle door het Vlaams Parlement goedgekeurde ontwikkelingsdoelen voor het 
kleuteronderwijs en eindtermen voor het gewoon lager onderwijs letterlijk op waarbij 
transparant het onderscheid wordt gemaakt tussen welke doelen de eindtermen 
realiseren en met welke doelen de ontwikkelingsdoelen worden nagestreefd
- het is in overeenstemming met de internationale en grondwettelijke beginselen inzake 
de rechten van de mens en van het kind in het bijzonder
- het respecteert de goedgekeurde eindtermen en ontwikkelingsdoelen
- het wordt in samenhang ingediend met andere leerplannen
- het vermeldt de doelgroep
- het vermeldt de administratieve benamingen van de leerlingengroepen voor wie het 
leerplan bestemd is
- het leerplan maakt de systematiek duidelijk volgens welke het is opgebouwd (geeft 
samenhang weer met voorafgaande en volgende leerjaren)
- het leerplan vertoont consistentie met de ontwikkelingsdoelen en de eindtermen
- het leerplan vermeldt duidelijk welke materiële vereisten minimaal noodzakelijk zijn voor 
een goede uitvoering.
Het schoolbestuur houdt ook rekening met de volgende bijkomende criteria over het 
pedagogisch project van de school/scholen:
- de mate waarin het leerplan compatibel is met het open karakter (open staan voor alle 
leerlingen ongeacht de ideologische, filosofische of godsdienstige opvattingen van de 
ouders en de leerling) van een school van het officieel gesubsidieerd onderwijs
- de mate waarin het leerplan compatibel is met het eigen pedagogisch project
- de mate waarin het leerplan compatibel is met de beginselverklaring neutraliteit van het 
stedelijk en gemeentelijk onderwijs
- de mate waarin het leerplan de school kansen biedt om het curriculum af te stemmen 
op de eigen schoolcontext en visie (schooleigen curriculum)
- de mate waarin het leerplan vergezeld wordt van didactische toelichting die 
ondersteunend is voor de leraren.
OVSG heeft ten behoeve van zijn schoolbesturen en met respect voor de lokale 
autonomie onder de naam Leer Lokaal een nieuw geïntegreerd leerplan ontwikkeld voor 
de basisschool . Dit digitaal leerplan (online tool met achterliggende databank) bevat de 
authentieke en decretaal vastgelegde onderdelen, maar het is ruimer dan dat. Leer 
Lokaal bestaat namelijk uit een basisleerlijn, ondersteunende doelen, verdiepende 
doelen en uitbreidingsdoelen en vertrekt vanuit de zestien Europese 
sleutelcompetenties.
OVSG heeft Leer Lokaal ingediend bij de onderwijsinspectie. De onderwijsinspectie heeft 
een advies tot definitieve goedkeuring uitgebracht. De Vlaamse regering heeft Leer 
Lokaal definitief goedgekeurd.
Het schoolbestuur wenst op voorstel van de directeur gebruik te maken van Leer Lokaal 
voor zijn scholen van het basisonderwijs.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college en schepenen in zitting van 14 maart 2024
Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
BESLUIT :
Artikel 1. De raad keurt het leerplan Leer Lokaal van OVSG, dat wordt gebruikt in de 
gemeentelijke basisscholen De Kiem Lombeek en de Kiem Wambeek goed. 
Artikel 2. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan de dienst Onderwijs.

WELZIJN



13. Subsidiereglement internationale samenwerking in Ternat - Goedgekeurd 

Aanwezig: Arno De Paepe, gemeenteraadsvoorzitter
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents, schepenen
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, , Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kris De Meuter, Kristof De Leeuw, Vera Servranckx, 
Maria Segers, Yo De Beule, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Hannes Verdoodt, Hilde Van der Cruys, Gemeenteraadsleden
Afwezig:
De Raad,
Bevoegdheid

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2018 - artikel 40 en 41 betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad

Juridische grond
• Wet van 14 november 1983 betreffende de controle op de toekenning en de 

aanwending van sommige toelagen
• Raadsbesluit van 2 september 2018 betreffende de goedkeuring van diverse 

projectsubsidies in het kader van internationale samenwerking
Considerans
De commissie ISDO heeft een nieuw subsidiereglement uitgewerkt voor de verdeling van 
subsidies rond internationale samenwerking (zie bijlage).
Met het nieuwe reglement wil de commissie een eerlijkere verdeling van de middelen 
over de verschillende projecten bekomen. Het lokale 11.11.11-comité en de lokale 
Oxfam Wereldwinkel zullen niet langer een vaste toelage ontvangen. Zij zullen nu aan 
dezelfde voorwaarden moeten voldoen als de andere projecten om subsidies te 
ontvangen. Voor de berekening van het saldo voorziet het reglement dezelfde 
verdeelsleutel voor alle aanvragers.
De deadline om als project subsidies aan te vragen is verschoven van 31 mei naar 1 
november. Eénmalige initiatieven kunnen het hele jaar door een subsidie aanvragen, met 
uitzondering van de maanden november en december. Die verschuiving maakt het 
mogelijk om het voorziene jaarlijkse projectbudget van € 10.000 te verdelen over alle 
aanvragen. Zo is het niet nodig om voor eenmalige initiatieven een budgetwijziging aan 
te vragen.
Daarnaast zorgde de commissie ISDO voor een update van de soms verouderde 
terminologie in de tekst (bv. noord-zuidwerking werd internationale samenwerking).
Ook het document om een subsidie aan te vragen werd aangepast aan het nieuwe 
reglement (zie bijlage).
Adviezen en voorstel

• Advies van de commissie ISDO (Internationale Samenwerking en Duurzame 
Ontwikkeling): positief 

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 28 
maart 2024

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
BESLUIT :
Artikel 1. De raad keurt het nieuwe subsidiereglement internationale samenwerking 
goed.
Artikel 2. Een afschrift van dit besluit wordt, voor het nodige gevolg, overgemaakt aan de 
dienst Welzijn.

RUIMTELIJKE ORDENING



Provincie Vlaams-Brabant Arrondissement Halle-Vilvoorde
Gemeente TERNAT

14. Bestek 'studie van de binneninrichting en opvolging der werken van het kasteel De 
Mot' te 1740 Ternat - Goedgekeurd 

Aanwezig: Arno De Paepe, gemeenteraadsvoorzitter
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents, schepenen
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, , Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kris De Meuter, Kristof De Leeuw, Vera Servranckx, 
Maria Segers, Yo De Beule, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Hannes Verdoodt, Hilde Van der Cruys, Gemeenteraadsleden
Afwezig:
De Raad,
Bevoegdheid

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad

Juridische grond
• Wet van 17 juni 2016 betreffende overheidsopdrachten

Considerans
Het herbestemmingsonderzoek van kasteel De Mot is afgerond (zie bijlage). Voor de 
inrichting werd gekozen voor scenario 2, dit werd reeds toegelicht op een 
gemeenteraadscommissie. De raming van de opdracht is niet hoger dan € 139.000, btw 
exclusief, er kan dus gewerkt worden via een onderhandelingsprocedure zonder 
voorafgaande bekendmaking.
Financiële impact
De nodige kredieten werden voorzien in de begroting 2024 onder jaarbudgetrekening 
2024/ACT-1.2.5/0119-06/2210000/GEMEENTE/CBS/IP-2.
Adviezen en voorstel

• Op voordracht van het college van burgemeester en schepenen van 11 april 2024
Stemming
Met 17 stemmen voor (Michel Vanderhasselt, Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef 
Borremans, Guido Van Cauwelaert, Gunter Desmet, Rutger Belsack, Sven De Paepe, 
Christiane Servranckx, Geert De Feyter, Nele Vandenbulcke, Arno De Paepe, Jochen De 
Mulder, Steve Convents, Kristof De Leeuw, Vera Servranckx, Maria Segers), 6 stemmen 
tegen (Ines Swaelens, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo Schoukens, Kris De Meuter, Yo 
De Beule)
BESLUIT :
Artikel 1. Het bestek voor "de studie van de binneninrichting en opvolging der werken van 
het kasteel De Mot' te 1740 Ternat (in bijlage) wordt goedgekeurd. 
Artikel 2. Een afschrift van dit besluit wordt, voor het nodige gevolg, overgemaakt aan de 
dienst Ruimtelijke ordening.



15. Gratis grondafstand in het kader van omgevingsvergunningaanvraag VK2024/2 
gelegen Keizerstraat 40-46 te 1740 Ternat, kadastraal gekend afdeling 1, sectie E 
nrs. 617d, 616t - Goedgekeurd 

Aanwezig: Arno De Paepe, gemeenteraadsvoorzitter
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents, schepenen
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, , Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kris De Meuter, Kristof De Leeuw, Vera Servranckx, 
Maria Segers, Yo De Beule, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Hannes Verdoodt, Hilde Van der Cruys, Gemeenteraadsleden
Afwezig:
De Raad,
Bevoegdheid

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad

Juridische grond
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 330 tot en met 333 

betreffende het algemeen bestuurlijk toezicht
• Decreet betreffende ruimtelijke ordening, gecoördineerd op 22 oktober 1996
• Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening van 15 mei 2009 - artikel 4.2.15 tot en met 

4.2.17 van de Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening
• Omgevingsaanvraag nr. VK2024/2 ingediend door De Mol Bart voor een perceel 

gelegen Keizerstraat 40-46 te 1740 Ternat, kadastraal gekend afdeling 1, sectie 
E nrs. 617d, 616t 

Considerans
Het college van burgemeester en schepenen kan slechts advies uitbrengen betreffende 
voormelde omgevingsaanvraag op voorwaarde van een gratis grondafstand aan de 
gemeente voor de aanleg van alle nutsleidingen, riolering en wegenis met een 
voetpad en/of fietspad te voorzien in deze strook. De grondafstand is van openbaar nut 
en dient het algemeen belang. Het verkaveling- en opmetingsplan is toegevoegd in de 
bijlage.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 11 
april 2024

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
BESLUIT :
Artikel 1. De raad besluit over te gaan tot de aanvaarding van de kosteloze grondafstand 
van een strook grond met een oppervlakte van 84 ca die deel uitmaakt van de 
omgevingsaanvraag nr. VK2024/2 ingediend door De Mol Bart voor een perceel gelegen 
Keizerstraat 40-46 te 1740 Ternat, kadastraal gekend afdeling 1, sectie E nrs. 
617d,616t  om in te lijven in het openbaar domein.
Artikel 2. De voorzitter van de gemeenteraad en de algemeen directeur worden 
gemachtigd om namens de gemeente de verkavelingsakte met vermelding van de gratis 
grondafstand mede te ondertekenen.
Artikel 3. De raad geeft het college van burgemeester en schepenen de opdracht dit 
besluit verder uit te voeren.
Artikel 4. Een voor eensluidend afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan de dienst 
Ruimtelijke Ordening.



Provincie Vlaams-Brabant Arrondissement Halle-Vilvoorde
Gemeente TERNAT

16. Gratis grondafstand in het kader van omgevingsvergunningaanvraag OMG 2024/72 
gelegen Heidestraat 139 te 1742 Ternat, kadastraal gekend afdeling 2, sectie C nrs. 
446R, 407E - Goedgekeurd 

Aanwezig: Arno De Paepe, gemeenteraadsvoorzitter
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents, schepenen
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, , Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kris De Meuter, Kristof De Leeuw, Vera Servranckx, 
Maria Segers, Yo De Beule, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Hannes Verdoodt, Hilde Van der Cruys, Gemeenteraadsleden
Afwezig:
De Raad,
Bevoegdheid

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad

Juridische grond
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 330 tot en met 333 

betreffende het algemeen bestuurlijk toezicht
• Decreet betreffende ruimtelijke ordening, gecoördineerd op 22 oktober 1996
• Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening van 15 mei 2009 - artikel 4.2.15 tot en met 

4.2.17 van de Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening
• Omgevingsaanvraag nr. OMG 2024/72 ingediend door Niels Schelfhout en Katrijn 

Van Den Brande voor een perceel gelegen Heidestraat 139 te 1742 Ternat, 
kadastraal gekend afdeling 2, sectie C nrs. 446R, 407E

Considerans
Het college van burgemeester en schepenen kan slechts advies uitbrengen betreffende 
voormelde omgevingsaanvraag op voorwaarde van een gratis grondafstand aan de 
gemeente voor de aanleg van alle nutsleidingen, riolering en wegenis met een 
voetpad en/of fietspad te voorzien in deze strook. De grondafstand is van openbaar nut 
en dient het algemeen belang. Het verkaveling- en opmetingsplan is toegevoegd in de 
bijlage.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 11 
april 2024

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
BESLUIT :
Artikel 1. De raad besluit over te gaan tot de aanvaarding van de kosteloze grondafstand 
van een strook grond met een oppervlakte van 84 ca die deel uitmaakt van de 
omgevingsaanvraag nr. OMG 2024/72 ingediend door Niels Schelfhout en Katrijn Van 
Den Brande voor een perceel gelegen te Heidestraat 139 te 1742 Ternat, kadastraal 
gekend afdeling 2, sectie C nrs. 446R, 407E om in te lijven in het openbaar domein.
Artikel 2. De voorzitter van de gemeenteraad en de algemeen directeur worden 
gemachtigd om namens de gemeente de verkavelingsakte met vermelding van de gratis 
grondafstand mede te ondertekenen.
Artikel 3. De raad geeft het college van burgemeester en schepenen de opdracht dit 
besluit verder uit te voeren.
Artikel 4. Een voor eensluidend afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan de dienst 
Ruimtelijke Ordening.



TECHNISCHE ZAKEN
17. Verrekening ontwerpopdracht ‘wegenis- en rioleringswerken kerkomgeving en 

Kerkstraat’ - Goedgekeurd 

Aanwezig: Arno De Paepe, gemeenteraadsvoorzitter
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents, schepenen
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, , Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kris De Meuter, Kristof De Leeuw, Vera Servranckx, 
Maria Segers, Yo De Beule, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Hannes Verdoodt, Hilde Van der Cruys, Gemeenteraadsleden
Afwezig:
De Raad,
Bevoegdheid

• Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad

Juridische grond
• Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 - artikel 326 tot en met 341 

betreffende het bestuurlijk toezicht
• Bestuursdecreet van 7 december 2018
• Wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 

bestuurshandelingen
• Wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de 

rechtsmiddelen inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, 
leveringen en diensten en concessies

• Wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten
• Koninklijk besluit van 14 januari 2013 - artikel 38/1 tot bepaling van de algemene 

uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten
• Koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten 

klassieke sectoren
• Raadsbesluit van 26 september 2019 betreffende de bepalingen van het begrip 

dagelijks bestuur
• Raadsbesluit van 21 december 2004 houdende toetreding van de gemeente 

Ternat tot de zuiveringsdivisie van de TMVW vanaf 21 december 2004, waardoor 
TMVW het beheer van de riolering op het grondgebied Ternat overneemt

• Besluit van het college van burgemeester en schepen van 20 maart 2009 
houdende de goedkeuring van het gemeentelijk aandeel van de studieopdracht 
toegewezen aan het studiebureau Sweco belgium nv, Arenbergstraat 13, bus1, 
1000 Brussel

• Meerjarenplanning uitgewerkt door TMVW waarin het dossier wegenis- en 
rioleringswerken Kerkstraat werd opgenomen

Considerans
Vermelde ontwerpopdracht loopt intussen al van 2009, op 20 maart 2009 werd de 
opdracht gegund aan Sweco. Het feit dat de ontwerpopdracht intussen al 15 jaar loopt en 
intussen meermaals grondig is gewijzigd heeft geleid tot meerkosten t.a.v. de ontwerper.
De ontwerper wenst de geleverde prestaties vergoed te zien en heeft hiervoor een 
ereloonvoorstel (zie bijlage) aan de opdrachtgevers overgemaakt.
Voor het gemeentelijk aandeel wordt voorgesteld bepaalde vorderingen te weerhouden, 
bepaalde niet:
Gecoördineerd voorontwerp versie 2020 (T1+T2)
Opstartkosten voorontwerp 2020 worden niet aanvaard, deze worden verrekend in de 
vergoeding van een nieuw voorontwerp - zie volgend punt voorontwerp 2019-2022.
Indienen nieuw conceptueel en gecoördineerd voorontwerp  aandeel Ternat (periode 
2019  -2022) T3



Provincie Vlaams-Brabant Arrondissement Halle-Vilvoorde
Gemeente TERNAT

Het dossier Kerkstraat werd  tussen 2014 en de periode 2019 ‘on hold’ geplaatst door 
het toenmalig bestuur. Het voorontwerp, opgemaakt in 2013-2014 was  bij de heropstart 
van het dossier achterhaald en zoals aangegeven door de ontwerper niet recupereerbaar 
in de ontwerpen  van 2019- 2022.
Het voorontwerp werd volledig vernieuwd, o.a . op basis van nieuwe inzichten, normen 
en wetgeving betreffende waterhuishouding/infiltratie/opbouw wegenis en 
mobiliteitsaspecten. Het project werd in 2019  bovendien onderworpen aan een 
‘participatietraject’, waarbij na inspraak van een aantal actoren het concept opnieuw 
werd aangepast. Bovendien werd op vraag van het bestuur, het voorontwerp in de loop 
der jaren meermaals gewijzigd o.a. ifv de afstemming van het project op een aantal 
privatieve ontwikkelingen, waarbij onderhandelingen liepen en  lasten ( o.a. 
grondafstanden in functgie van doorsteken voor zwakke weggebruikers, 
groenzones..)  zouden opgelegd worden.
De onderhandelingen verliepen echter stroef en werden later door het bestuur stopgezet. 
Het project diende vervolgens door het uitblijven van een overeenkomst  terug 
aangepast te worden.
In 2022 volgde bovendien  de opstart van een masterplan ‘centrum Lombeek’, in 
samenwerking  met de Vlaamse bouwmeester. Het project diende hierdoor tijdelijk 
stopgezet te worden in functie van de verdere opmaak van dit masterplan; dit tot er 
duidelijkheid was over de mogelijke impact van het plan op het ontwerp. Later werd terug 
groen licht gegeven om het project verder af te werken..
De wijze waarop dit traject is verlopen, het doorlopen tijdspad, de vele wijzigingen, 
bijsturingen en overlegmomenten hebben een grote impact gehad op de werklast van de 
ontwerper en de gepresteerde uren. De vordering is terecht.
Te vorderen ereloon bedraagt op basis van de ereloonovereenkomst  € 10.709,59 btw 
exclusief.
Wegvallen parking CC De Ploter (T4 -T5)
De parking en de toegangswegen naar de parking werden op vraag van het bestuur uit 
het ontwerp gehaald (gevolg van het masterplan). De prestaties voor de opmaak 
voorontwerp parking zijn geleverd. De vordering van het ereloon door het wegvallen van 
de parking: is terecht, op het gevorderde ereloon dient echter het kortingspercentage 
toegepast : € 4022,27 x 0,75 (kortingspercentage) =  € 3016,33 btw exclusief.
Winstderving wegvallen projectzone: is terecht, op het gevorderde ereloon dient echter 
het kortingspercentage toegepast: 936,53 x 0,75 (kortingspercentage)= € 703,90 btw 
exclusief.
‘Wijziging scope: wegvallen hoogwaardig materiaal wegenis’
Het feit dat voor dit dossier het ambitieniveau in de loop der jaren drastisch is gedaald is 
niet correct. Vanaf 2014 is het project stelselmatig duurder geworden met een uitschieter 
tussen de raming van  2017-2018 en 2022. Het  gemeentelijk aandeel was in de periode 
2017-2018  geraamd op ongeveer € 500K. De eerstvolgende raming in 2022 bedroeg 
plots meer dan 1.500K, het drievoudige.
Het gebruik van duurdere materialen (blauwe hardsteen, straatmeubilair, dure 
beplanting) kwam er op initiatief van de ontwerper. Dergelijke plotse verhogingen zijn 
uiteraard onaanvaardbaar waarna door het bestuur aan de ontwerper werd gevraagd 
een compromisvoorstel uit te werken en een aantal materialen te vervangen door een 
minder dure variant. Bovendien stellen we vast dat het huidig ontwerp reeds significant 
duurder is dan initieel geraamd, ondanks het wegvallen van de parking achter CC De 
Ploter.
De vordering is niet terecht.
Overlegmomenten van meer dan 5 jaar geleden (T7 -T8)
Zijn niet meer controleerbaar en niet meer vorderbaar. 
Financiële impact
Een aangepaste prijsofferte, opgemaakt door Sweco is gevoegd als bijlage bij dit besluit, 
dit ten bedrage van € 14.429,82 btw exclusief. Op basis van bovenstaande motivatie kan 
dit meerwerk aanvaard worden.
De uitgave voor deze opdracht is voorzien in het investeringsbudget op 



jaarbudgetrekening 2024-2026/BD-03/ACT-1.2.1/0200-01/2240000/IP-2.
De financieel directeur verleende op 10 april het visum met nummer 2024/748.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 11 
april 2024

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
BESLUIT :
Artikel 1. De raad keurt het verlenen van meerwerk voor het leveren van bijkomende 
prestaties voor het ontwerpdossier ‘wegenis- en rioleringswerken kerkomgeving en 
Kerkstraat’ goed voor het bedrag van € 14.429,82 btw exclusief. De detailberekening en 
de aangepaste vordering worden als bijlage bij dit besluit gevoegd.
Artikel 2. Het ereloonpercentage en ereloon (exclusief forfaitaire kosten) wordt geraamd 
op basis van de meeste recente raming van het voorontwerp ten bedrage van € 
808.018,99 btw exclusief (gemeentelijk aandeel).
Artikel 3. Het college van burgemeester en schepenen krijgt opdracht dit besluit verder 
uit te voeren.
Artikel 4. Een voor eensluidend afschrift van dit besluit wordt, ter kennisgeving, 
overgemaakt aan Farys, de dienst Financiën en de dienst Technische Zaken.

KLIMAAT
18. Kennisgeving rapportering Lokaal Energie- en Klimaatpact - Ter kennis genomen 

Aanwezig: Arno De Paepe, gemeenteraadsvoorzitter
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents, schepenen
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, , Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kris De Meuter, Kristof De Leeuw, Vera Servranckx, 
Maria Segers, Yo De Beule, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Hannes Verdoodt, Hilde Van der Cruys, Gemeenteraadsleden
Afwezig:
De Raad,
Bevoegdheid

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 41 en 42 betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad

Juridische grond
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 2 betreffende het nemen 

van initiatieven door de verwezenlijking van aangelegenheden van gemeentelijk 
belang en het bijdragen aan de duurzame ontwikkeling van het gemeentelijk 
gebied

• Burgemeestersconvenant 2030 aangaande de duurzame 
ontwikkelingsdoelstellingen dat het lokaal bestuur ondertekende

• Lokaal Energie- en Klimaatpact van de Vlaamse regering en de Vlaamse steden 
en gemeenten van 4 juni 2021 aangaande het verbintenissen engagement inzake 
de algemene engagementen en de vier werven 

Considerans
Het lokaal bestuur ondertekende het Lokaal Energie- en Klimaatpact 1.0 en 2.0. In deze 
pacten engageren we ons om maatregelen te nemen met betrekking tot volgende vier 
werven: vergroening, renovatie, mobiliteit en droogte/water. Jaarlijks moet er 
gerapporteerd worden over de voortgang. Deze rapportering wordt ingediend bij het 
Agentschap Binnenlands Bestuur. 
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen van 11 april 2024
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BESLUIT :
Enig artikel. De raad neemt kennis van de rapportering in verband met het Lokaal 
Energie- en Klimaatpact. 

19. Aankoop landbouwpercelen 507k, 507l, 507m, 507p en 508h ter uitbreiding van de 
geboorteboomgaard in de Reukenstraat te 1740 Ternat - Goedgekeurd 

Aanwezig: Arno De Paepe, gemeenteraadsvoorzitter
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents, schepenen
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, , Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kris De Meuter, Kristof De Leeuw, Vera Servranckx, 
Maria Segers, Yo De Beule, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Hannes Verdoodt, Hilde Van der Cruys, Gemeenteraadsleden
Afwezig:
De Raad,
Bevoegdheid

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 41 en 42 betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad

Juridische grond
• Meerjarenplanning - actie 1.4.1 betreffende het behoud en opwaarderen van de 

openbare ruimte en het op zoek gaan naar nieuwe groenruimtes. De aanwezige 
natuur moet behouden blijven en indien mogelijk versterkt.

• Schattingsverslag van plan²;
• Ondertekende verkoopovereenkomsten

Considerans
De totale oppervlakte van de percelen bedraagt 6.264 m². Deze percelen zijn interessant 
om aan te kopen aangezien ze grenzen aan de geboorteboomgaard. Ze zullen dan ook 
gebruikt worden als uitbreiding van de geboorteboomgaard. Deze aankoop is een 
aankoop van openbaar nut. 
De eigenaars zijn bereid de gronden te verkopen voor een bedrag van € 62.640 (€ 
10/m²).
Financiële impact
De nodige kredieten werden voorzien in de begroting 2024. 
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen van 11 april 2024
Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
BESLUIT :
Artikel 1. De raad verklaart zich akkoord met de aankoop van de percelen 507k, 507l, 
507m, 507p en 508h en dit ter uitbreiding van de geboorteboomgaard.
Artikel 2. Notaris Carine Walravens, Ninoofsesteenweg 927 te 1703 Dilbeek wordt gelast 
als intrumenterende ambtenaar. 
Artikel 3. De voorzitter van de gemeenteraad en de algemeen directeur worden 
gemachtigd de aankoopakte te ondertekenen. 
Artikel 4. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan de dienst Klimaat.



20. Project 'slimme regio': subsidieaanvraag en samenwerkingsovereenkomst in het 
kader van de ontwikkeling van een digitale water assistent - Goedgekeurd 

Aanwezig: Arno De Paepe, gemeenteraadsvoorzitter
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents, schepenen
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, , Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kris De Meuter, Kristof De Leeuw, Vera Servranckx, 
Maria Segers, Yo De Beule, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Hannes Verdoodt, Hilde Van der Cruys, Gemeenteraadsleden
Afwezig:
De Raad,
Bevoegdheid

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 41 en 42 betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad

Juridische grond
• De projectoproep “Slimme Regio” georganiseerd door de Provincie Vlaams-

Brabant
Considerans
De laatste jaren worden we meer en meer geconfronteerd met wateroverlast en droogte 
met grote economische, ecologische en sociale gevolgen. De extremere 
weersomstandigheden, zoals verhoogde neerslag in de winter en onverwachte stortbuien 
in de zomer, leiden tot frequente overstromingen. Tegelijkertijd brengen langdurige 
droogteperiodes in de zomer ernstige watertekorten met zich mee. De waterbeheerder 
staat dus voor de steeds complexer wordende taak om watervraag en wateraanbod op 
een optimale manier te balanceren. Het optimaliseren van deze balans vereist niet alleen 
een diepgaand begrip van de dynamiek van het watersysteem, maar ook de capaciteit 
om snel en doeltreffend te reageren op veranderende omstandigheden.
In dit complexe speelveld biedt de opkomst van betaalbare IoT-sensoren, AI en 
datastromen een veelbelovende mogelijkheid om (boven)lokale informatie te verzamelen 
en te integreren in de dagelijkse werking van de waterbeheerder. De overvloed aan ruwe 
data gegenereerd door deze sensoren brengt echter ook nieuwe uitdagingen met zich 
mee: het adequaat verwerken en interpreteren van deze gegevens om waardevolle 
inzichten te verschaffen, en dit vaak in crisissiuatie waar elke seconde telt. In de 
watersector is relevante data immers vaak verspreid over diverse bronnen, gekenmerkt 
door een heterogene kwaliteit. Momenteel ervaart de waterbeheerder aanzienlijke 
tijdsinvesteringen bij het centraliseren van gegevens uit deze verschillende bronnen en 
het waarborgen van een consistente datakwaliteit. In crisissituaties betekent dit 
bovendien een kostbare vertraging. Tijd die anders ingezet zou kunnen worden om 
schade te voorkomen.
Om deze uitdaging aan te gaan, ontwikkelde Sumaqua een project nl 'wAlter': de digitale 
assistent voor een toekomstgericht waterbeheer. wAlter heeft tot doel om de 
waterbeheerder te ondersteunen bij het efficiënt en intelligent verwerken van ruwe 
sensordata tot bruikbare real-time inzichten en op die manier concrete instrumenten aan 
te reiken voor een proactief en toekomstgericht waterbeheer. 
Financiële impact
Er zijn geen kosten voor het lokaal bestuur. Het lokaal bestuur krijgt een budget in 
verhouding tot de geleverde prestaties en wordt op deze manier vergoed voor de te 
leveren tijdsinspanning. 
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen van 11 april 2024
Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
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BESLUIT :
Artikel 1. De raad keurt de subsidieaanvraag, in bijlage toegevoegd, goed.
Artikel 2. De raad geeft Sumaqua volmacht voor het indienen van het projectvoorstel 
getiteld “WaIter” voor de projectoproep “Slimme Regio” georganiseerd door de Provincie 
Vlaams-Brabant. 
Artikel 3. De samenwerkingsovereenkomst in bijlage wordt goedgekeurd.
Artikel 4. Een afschrift van dit besluit wordt, voor het nodige gevolg, overgemaakt aan de 
dienst Klimaat.

MOBILITEIT
21. Gemeentelijk aanvullend reglement Pieter Breugellaan te 1740 Ternat - 

Goedgekeurd 

Aanwezig: Arno De Paepe, gemeenteraadsvoorzitter
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents, schepenen
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, , Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kris De Meuter, Kristof De Leeuw, Vera Servranckx, 
Maria Segers, Yo De Beule, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Hannes Verdoodt, Hilde Van der Cruys, Gemeenteraadsleden
Afwezig:
De Raad,
Bevoegdheid

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad

Juridische grond
• Wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk 

besluit van 16 maart 1968
• Koninklijk besluit van 1 december 1975 betreffende het algemeen reglement op 

de politie van het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg
• Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 betreffende de minimumafmetingen en 

de bijzondere plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens
• Decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het 

wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens
• Uitvoeringsbesluit van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen 

op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens
• Omzendbrief MOB/2009/1 van 3 april 2009 betreffende gemeentelijke 

aanvullende reglementen op de politie over het wegverkeer
Considerans
Het aanvullend reglement betreft enkel gemeentewegen. In de Pieter Breugellaan is 
plaatselijk verkeer van toepassing en bijgevolg mag er enkel geparkeerd worden door 
bewoners en bezoekers. Het parkeren in de Pieter Breugellaan ter hoogte van de Peter 
Benoitstraat is verboden door middel van gele onderbroken strepen.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 28 
maart 2024

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
BESLUIT :
Artikel 1. De raad keurt het gemeentelijk aanvullend reglement in de Pieter Breugellaan 
te 1740 Ternat goed.
Artikel 2. Op de Pieter Breugellaan hoogte van het kruispunt met de Lombeekweg geldt:



- de toegang is verboden in beide richtingen, voor iedere bestuurder
- de maatregel geldt niet voor fietsers en bestuurders van tweewielige bromfietsen klasse 
A en speed pedelecs
- de maatregel geldt niet voor plaatselijk verkeer.
Dit wordt gesignaleerd door:
verkeersbord C3 aangevuld met een onderbord type IV en onderbord M12.
Artikel 3. Op de Pieter Breugellaan ter hoogte van huisnummer 3 geldt: de bestuurders 
moeten de verhoogde inrichting dubbel voorzichtig en met matige snelheid naderen, 
zodat zij erover rijden met een snelheid die niet meer bedraagt dan 30 km per uur.
Dit wordt gesignaleerd door een drempel en het verkeersbord F87.
Artikel 4. Op de Pieter Breugellaan ter hoogte van de Peter Benoitstraat wordt volgende 
maatregel ingevoerd:
- een gele onderbroken streep wordt op de trottoirband of op de boordsteen van een 
verhoogde berm aangebracht
- langs deze gele streep is het parkeren op de rijbaan verboden
Dit wordt gesignaleerd door:
wegmarkeringen artikel 75.1.2°.
Artikel 5. Bepalingen in voorgaande reglementen en verordeningen die tegenstrijdig zijn 
met bovenstaande, worden opgeheven. 
Artikel 6. Een voor eensluidend afschrift van deze beslissing wordt, voor het nodige 
gevolg, overgemaakt aan de dienst Mobiliteit.

22. Gemeentelijk aanvullend reglement Kerkstraat te 1742 Ternat - Goedgekeurd 

Aanwezig: Arno De Paepe, gemeenteraadsvoorzitter
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents, schepenen
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, , Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kris De Meuter,Kristof De Leeuw, Vera Servranckx, 
Maria Segers, Yo De Beule, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Hannes Verdoodt, Hilde Van der Cruys, Gemeenteraadsleden
Afwezig:
De Raad,
Bevoegdheid

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41 betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad

Juridische grond
• Wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk 

besluit van 16 maart 1968
• Koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de 

politie van het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg
• Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de 

bijzondere plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald
• Decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het 

wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens
• Uitvoeringsbesluit van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen 

op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens
• Omzendbrief MOB/2009/1 van 3 april 2009

Considerans
Het aanvullend reglement betreft enkel gemeentewegen. Het aanvullend reglement van 
de Kerkstraat te 1742 Ternat wordt gewijzigd met een uitbreiding van het parkeerverbod 
op het tracé van de Weidestraat tot de Beekstraat door middel van een witte 
onderbroken lijn.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 28 
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maart 2024

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
BESLUIT :
Artikel 1. Het gemeentelijk aanvullend reglement in de Kerkstraat te 1742 Ternat wordt 
goedgekeurd.
Artikel 2. Op alle wegen die uitkomen op Kerkstraat te 1742 Ternat geldt:
de bestuurders moeten stoppen en voorrang verlenen. De plaats waar de bestuurders 
moeten stoppen ingevolge het verkeersbord B1 wordt aangeduid. 
De plaats waar de bestuurders, zo nodig, moeten stoppen om voorrang te verlenen, 
wordt aangeduid. 
Dit wordt gesignaleerd door: 
- verkeersborden B1
- wegmarkeringen overeenkomstig artikel 76.2 van de wegcode.
Artikel 3. Op de Kerkstraat ter hoogte van het kruispunt met de Meersstraat (rotonde), ter 
hoogte van het kruispunt met de Sint-Katherinastraat, ter hoogte van het kruispunt met 
de Beekstraat, ter hoogte van het kruispunt met de Weidestraat en ter hoogte van het 
kruispunt met de Assesteenweg geldt: 
voetgangers moeten de oversteekplaats volgen om de rijbaan over te steken.
Dit wordt gesignaleerd door wegmarkeringen overeenkomstig artikel 76.3 van de 
wegcode.
Artikel 4. Op de Kerkstraat ter hoogte van de rotonde aan de Meersstraat geldt: de 
bestuurders zijn verplicht de hindernis langs rechts voorbij te rijden.
Dit wordt gesignaleerd door verkeersborden D1.
Artikel 5. Op de Kerkstraat ter hoogte van huisnummer 1 geldt: het parkeren is 
toegelaten.
Het parkeren is voorbehouden voor de voertuigen die gebruikt worden door personen 
met een handicap.
Het begin van de parkeerreglementering wordt aangeduid.
Dit wordt gesignaleerd door:
- verkeersborden E9a
- de verkeersborden worden aangevuld met onderborden Type VIId
- de verkeersborden worden aangevuld met x-borden Xa.
Artikel 6.  Op de Kerkstraat van huisnummer 1 tot huisnummer 3 geldt: het parkeren is 
toegelaten.
Dit wordt gesignaleerd door verkeersborden E9a.
Artikel 7. Op alle wegen die uitkomen op de Kerstraat geldt: de bestuurders hebben 
voorrang.
Dit wordt gesignaleerd door verkeersborden B15.
Artikel 8. Op de Kerkstraat ter hoogte van het kruispunt met Kapelleveld geldt: de 
bestuurders moeten het verkeersplateau dubbel voorzichtig en met matige snelheid 
naderen, zodat zij erover rijden met een snelheid die niet meer bedraagt dan 30 km per 
uur.
Dit wordt gesignaleerd door een plateau en verkeersbord F87.
Artikel 9. Op de Kerkstraat van huisnummer 24 tot huisnummer 26 geldt:
op de Kerkstraat van huisnummer 21B tot huisnummer 23 geldt:
op de Kerkstraat van huisnummer 38 tot huisnummer 40 geldt:
op de Kerkstraat ter hoogte van huisnummer 31A geldt: 
voertuigen moeten parkeren binnen de afgebakende plaatsen.
Dit wordt gesignaleerd door wegmarkeringen overeenkomstig artikel 77.5 van de 
wegcode.
Artikel 10. Op de Kerkstraat van het kruispunt met de Assesteenweg tot het kruispunt 
met de Sint-Katherinastraat geldt: het is iedere bestuurder verboden de onderbroken 
streep te overschrijden, behalve om in te halen, om links af te slaan, om te keren of om 
van rijstrook te veranderen.
Dit wordt gesignaleerd door wegmarkeringen overeenkomstig artikel 72.3 van de 



wegcode.
Artikel 11. Op het kruispunt van de Kerkstraat met de Assesteenweg geldt: de 
bestuurders moeten de lichten van de driekleurige verkeerslichten opvolgen.
De plaats waar de bestuurders moeten stoppen ingevolge het verkeersbord B5 wordt 
aangeduid.
Dit wordt gesignaleerd door:
- verkeerslichten overeenkomstig artikel 61 van de wegcode
- wegmarkeringen overeenkomstig artikel 76.1 van de wegcode.
Artikel 12. Bepalingen in voorgaande reglementen en verordeningen die tegenstrijdig zijn 
met bovenstaande worden opgeheven.
Artikel 13. Een voor eensluidend afschrift van deze beslissing wordt ter kennis 
overgemaakt aan de dienst Mobiliteit. 

23. Gemeentelijk aanvullend reglement Fossebaan te 1741 Ternat - Goedgekeurd 

Aanwezig: Arno De Paepe, gemeenteraadsvoorzitter
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Gunter Desmet, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Nele 
Vandenbulcke, Steve Convents, schepenen
Frans Holsters, Fred Dielens, Jozef Borremans, Guido Van 
Cauwelaert, Rutger Belsack, Christiane Servranckx, , Ines 
Swaelens, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie Claeys, Timo 
Schoukens, Kris De Meuter, Kristof De Leeuw, Vera Servranckx, 
Maria Segers, Yo De Beule, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Hannes Verdoodt, Hilde Van der Cruys, Gemeenteraadsleden
Afwezig:
De Raad,
Bevoegdheid

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - 40 en 41 betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad

Juridische grond
• Wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk 

besluit van 16 maart 1968
• Koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de 

politie van het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg
• Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de 

bijzondere plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald
• Decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het 

wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens
• Uitvoeringsbesluit van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen 

op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens
• Omzendbrief MOB/2009/1 van 3 april 2009

Considerans
Het aanvullend reglement betreft enkel gemeentewegen. Het aanvullend reglement 
wordt gewijzigd door het invoeren van een parkeerstrook op de Fossebaan ter hoogte 
van de Egaartbaan.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 28 
maart 2024

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
BESLUIT :
Artikel 1. Het gemeentelijk aanvullend reglement in de Fossebaan te 1741 Ternat wordt 
goedgekeurd.
Artikel 2. Op het kruispunt van de Fossebaan met de Assesteenweg geldt: de 
bestuurders moeten de lichten van de driekleurige verkeerslichten opvolgen.
De plaats waar de bestuurders moeten stoppen ingevolge het verkeersbord B5 wordt 
aangeduid.
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Dit wordt gesignaleerd door:
- verkeerslichten overeenkomstig art.61 van de wegcode
- wegmarkeringen overeenkomstig art.76.1 van de wegcode.
Artikel 3. Op de Fossebaan ter hoogte van het kruispunt met de Assesteenweg geldt: 
bestuurders mogen niet rijden, stilstaan of parkeren op de markeringen.
Dit wordt gesignaleerd door wegmarkeringen overeenkomstig artikel 77.4 van de 
wegcode.
Artikel 4. Op de wegen die uitgeven op de Fossebaan, meer bepaald de Eikauterstraat 
(Holleweg), de Dronkenborrestraat, ter hoogte van huisnummer 121, ter hoogte van 
huisnummer 129, ter hoogte van huisnummer 153 en de Kattestraat: de bestuurders 
moeten stoppen en voorrang verlenen.
De plaats waar de bestuurders moeten stoppen ingevolge het verkeersbord B5 wordt 
aangeduid.
Dit wordt gesignaleerd door:
- verkeersborden B5
- wegmarkeringen overeenkomstig art.76.1 van de wegcode.
Artikel 5. Op alle wegen die uitgeven op de Fossebaan geldt: de bestuurders hebben 
voorrang.
Dit wordt gesignaleerd door verkeersborden B15.
Artikel 6. Op de Fossebaan van het kruispunt met de Assesteenweg tot huisnummer 51, 
van huisnummer 66 tot huisnummer 76, van huisnummer 89 tot huisnummer 105, van 
huisnummer 146 tot huisnummer 167, van huisnummer 175 tot huisnummer 177 en van 
huisnummer 189 tot het kruispunt met de Fossebaan 213  geldt: het is iedere bestuurder 
verboden de onderbroken streep te overschrijden, behalve om in te halen, om links af te 
slaan, om te keren of om van rijstrook te veranderen.
Dit wordt gesignaleerd door wegmarkeringen overeenkomstig art.72.3 van de wegcode.
Artikel 7. Op de Fossebaan ter hoogte van de Stampmolenstraat, ter hoogte van 
huisnummer 79 en ter hoogte van huisnummer 136 geldt:
de bestuurders moeten de verkeersdrempel dubbel voorzichtig en met matige snelheid 
naderen, zodat zij erover rijden met een snelheid die niet meer bedraagt dan 30 km per 
uur.
Dit wordt gesignaleerd door een drempel en verkeersbord F87.
Artikel 8. Op de Fossebaan 66 ter hoogte van het kruispunt met de Dronkenborrestraat 
geldt: het is verboden rechts af te slaan.
Dit wordt gesignaleerd door verkeersborden C31b.
Artikel 9. Op de Dronkenborre ter hoogte van het kruispunt met de Fossebaan 79, op de 
Loddershoekstraat ter hoogte van de Fossebaan, op de Egaartbaan ter hoogte van de 
Fossebaan, op de Kleemstraat ter hoogte van de Fossebaan en op de Heidestraat ter 
hoogte van de Fossebaan geldt: de bestuurders moeten voorrang verlenen.
De plaats waar de bestuurders, zo nodig, moeten stoppen om voorrang te verlenen, 
wordt aangeduid.
Dit wordt gesignaleerd door:
- verkeersborden B1
- wegmarkeringen overeenkomstig art.76.2 van de wegcode.
Artikel 10. Op de Fossebaan ter hoogte van het kruispunt met de Egaartbaan wordt 
volgende maatregel ingevoerd: de denkbeeldige rand van de rijbaan wordt aangeduid. 
Het deel van de openbare weg dat gelegen is aan de andere kant van deze streep is 
voorbehouden voor het stilstaan en parkeren, behalve op autosnelwegen en autowegen.
Dit wordt gesignaleerd met wegmarkeringen overeenkomstig artikel 75.2.
Artikel 11. Op de Fossebaan ter hoogte van huisnummer 85 en ter hoogte van 
huisnummer 177 geldt: de bestuurders zijn verplicht de hindernis langs links voorbij te 
rijden.
Dit wordt gesignaleerd door verkeersborden D1.
Artikel 12. Op de Fossebaan ter hoogte van huisnummer 119 geldt: het parkeren op de 
rijbaan is verboden.
Dit wordt gesignaleerd door wegmarkeringen overeenkomstig art.75.1.2° van de 



wegcode.
Artikel 13. Op de Fossebaan ter hoogte van het kruispunt met de Kattestraat geldt: het is 
verboden links af te slaan.
De maatregel geldt alleen voor de bestuurders van voertuigen waarvan de massa in 
beladen toestand hoger is dan 3,5 ton.
De maatregel geldt niet voor plaatselijk verkeer.
Dit wordt gesignaleerd door:
- verkeersborden C31a
- de verkeersborden worden aangevuld met onderborden Type VIIa, Type IV.
Artikel 14. Bepalingen in voorgaande reglementeringen en verordeningen die 
tegenstrijdig zijn met bovenstaande worden opgeheven.
Artikel 15. Een voor eensluidend afschrift van deze beslissing wordt, voor het nodige 
gevolg, overgemaakt aan de dienst Mobiliteit.
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